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Άρνηση της διοίκησης να διεκπεραιώνει διαδικασίες που αφορούν αλλογενείς και οµογενείς 
Αλβανούς πολίτες 
 
 
Η άρνηση των διοικητικών υπηρεσιών να παραλαµβάνουν έγγραφα προερχόµενα από την Αλβανία στα οποία 
αναγράφονται ως τόπος γέννησης ή µόνιµης διαµονής τα ελληνικά τοπωνύµια όπως αυτά µεταφράζονται στην 
αλβανική γλώσσα και όχι όπως ορθά κατά το σχετικό διεθνές δίκαιο θα έπρεπε να µεταγράφονται µε βάση την 
ελληνική εκδοχή του (Thessaloniki αντί Selanik, Ioannina αντί Janine, κλπ.) έχει δηµιουργήσει σηµαντικά 
προβλήµατα σε πλήθος ανθρώπων που διαβιούν µόνιµα στην Ελλάδα. 
 
Τα εν λόγω έγγραφα θεωρούνται από τις ελληνικές αρχές ως µη έγκυρα µε αποτέλεσµα την απολύτως 
δυσµενή µεταχείριση των κατόχων τους, οι οποίοι χάνουν την πρόσβαση σε µια σειρά θεµελιώδη δικαιώµατα. 
Μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις, ειδικά κατά την ανανέωση της άδειας παραµονής, oι αλλοδαποί υπάγονται 
χωρίς να το γνωρίζουν στην διαδικασία της οικειοθελούς αναχώρησης, χάνοντας τις προθεσµίες προσφυγής. 
Γενικότερα οι πρακτικές αυτές έχουν τις εξής συνέπειες για τις οικογένειες των Αλβανών πολιτών (οµογενών-
αλλογενών): 
 
Α) ∆εν επιτρέπεται η επανείσοδος στην Ελλάδα σε όσα παιδιά έχουν επισκεφτεί την Αλβανία και κατέχουν τα 
σχετικά διαβατήρια.  
 
Β) Οι υπηρεσίες των δήµων και των περιφερειών, των ασφαλιστικών φορέων και της αστυνοµίας δεν δέχονται 
να εξετάσουν καµία είδους αίτηση που αφορά ανανέωση άδειας διαµονής, χορήγησης ιθαγένειας, ανανέωσης 
ασφαλιστικού βιβλιαρίου, αναγνώρισης και ανανέωσης καταβολής επιδοµάτων, κλπ., ακόµα και αιτήσεις γάµου.  
 
Γ) ∆εν ανανεώνονται τα ειδικά δελτία οµογενούς. 
  
Ωστόσο, η αναγραφή του τόπου γέννησης στο διαβατήριο ή στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης δεν 
εξαρτάται από πράξη, παράλειψη ή βούληση του αλλοδαπού που το κατέχει, αλλά ανήκει στο χώρο ευθύνης 
του κράτους που το εκδίδει σύννοµα ή αντίθετα προς τις διεθνείς του υποχρεώσεις. Κατά συνέπεια, η µη ορθή 
εκφορά των τοπωνυµίων σε έγγραφα που έχουν εκδοθεί από τις αλβανικές διοικητικές υπηρεσίες δεν µπορεί 
να συνεπάγεται την παραβίαση θεµελιωδών δικαιωµάτων αλλοδαπών από τις ελληνικές αρχές, οι οποίοι έχουν 
µεταφέρει τις βιοτικές σχέσεις τους στην Ελλάδα σε µόνιµη βάση. Οι συνέπειες των πρακτικών αυτών της 
διοίκησης επιφέρουν πλήγµα στις θεµελιώδεις αρχές του κράτους δικαίου που διέπουν την ελληνική 
δικαιοταξία, αλλά και πλήττουν την κοινωνική ειρήνη η οποία έχει οικοδοµηθεί πάνω στην έννοια της ισότητας 
και της δικαιοσύνης. Σύµφωνα µε την θεµελιώδη αρχή της αναλογικότητας, οι επιβαλλόµενοι από τον κοινό 
νοµοθέτη και την διοίκηση περιορισµοί στην άσκηση των ατοµικών δικαιωµάτων πρέπει να είναι µόνο οι 
αναγκαίοι και να συνάπτονται προς τον από τον νόµο επιδιωκόµενο σκοπό.  
 
Το ζήτηµα των τοπωνυµίων υποσκάπτει τα θεµέλια κάθε προσπάθειας και διαδικασίας κοινωνικής ένταξης των 
µεταναστών από την Αλβανία. Ειδικά τώρα την εποχή της οικονοµικής κρίσης, όπου οι ευάλωτες κοινωνικές 
οµάδες πλήττονται πολύπλευρα. 
 
Για τους λόγους αυτούς καλούµε τις διοικητικές αρχές αλλά και τα αρµόδια υπουργεία να εφαρµόσουν 
τους νόµους και να παύσουν άµεσα τις πρακτικές που αναφέρθηκαν παραπάνω, µέχρι να δοθεί οριστική λύση 
µέσα από διακρατική συνεννόηση στο ζήτηµα της αναγραφής των τοπωνυµίων. 
 
 
 
 

 


